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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΕΛΕΤΑΕΝ 

Για τις εκδηλώσεις στην Ελλάδα για την γιορτή της Αιολικής Ενέργειας 

και τις θεσµικές εξελίξεις και τις προοπτικές της αγοράς 

 

Τετάρτη 5 Ιουνίου 2013, 12:00 
Μπαρ - Εστιατόριο Salero, Βαλτετσίου 51, Αθήνα. 

 

 

Συνέντευξη Τύπου παραχώρησε την Τετάρτη 5 Ιουνίου 2013, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

Ελληνικής Επιστηµονικής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ) µε αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα 

του Ανέµου 15 Ιουνίου 2013. 

Κατά τη συνέντευξη, η ΕΛΕΤΑΕΝ παρουσίασε: 

• τις εκδηλώσεις στην Ελλάδα για τον εορτασµό της Παγκόσµιας Ηµέρας του Ανέµου, 

• τις απόψεις και προτάσεις της για τις θεσµικές εξελίξεις στον κλάδο της αιολικής ενέργειας και 

την κατάσταση της αγοράς στην Ελλάδα. 

 

 

 



 

Α] Η Παγκόσµια Ηµέρα του Ανέµου 15 Ιουνίου 2013 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΛΕΤΑΕΝ παρουσίασε τις προγραµµατισµένες εκδηλώσεις στην 

Ελλάδα τις οποίες διοργανώνει υπό τον γενικό τίτλο «Κυνηγήστε τον Θησαυρό του Αιόλου». 

Πυρήνας και αποκορύφωση των εκδηλώσεων είναι η Εβδοµάδα του Ανέµου, ∆ευτέρα 10 Ιουνίου – 

Σάββατο 15 Ιουνίου, και το Κυνήγι του Θησαυρού του Αιόλου που θα γίνει µε κέντρο το ειδικά 

κατασκευασµένο Αιολικό Περίπτερο της ΕΛΕΤΑΕΝ στον του The Mall Athens στο Μαρούσι. 

Στο χώρο αυτό κάθε µέρα της Εβδοµάδας του Ανέµου, από τις από τις 10 το πρωί µέχρι τις 8 το 

βράδυ, η ΕΛΕΤΑΕΝ µε τα µέλη και φίλους της θα ενηµερώνει τους πολίτες για τα οφέλη της 

αιολικής ενέργειας, µοιράζοντας φυλλάδια, περιοδικά, υλικό προώθησης και αναµνηστικά δωράκια. 

Για τους µικρούς πολίτες θα υπάρχουν τραπεζάκια και εξοπλισµός όπου µε τη βοήθεια παιδαγωγών 

και εθελοντών θα κατασκευάσουν µια χάρτινη ανεµογεννήτρια ή θα βάψουν και θα ζωγραφίσουν 

µια ανεµογεννήτρια.  

Την ίδια περίοδο, οι επισκέπτες του The Mall Athens θα µπορούν να επισκεφθούν την έκθεση 

ζωγραφικής παιδιών νηπιαγωγείων και δηµοτικών µε θέµα την Αιολική Ενέργεια. 

Τέλος, η ΕΛΕΤΑΕΝ οργανώνει το 4ο Τουρνουά Ποδοσφαίρου 5x5 στο οποίο φέτος 

συµµετέχουν στο Τουρνουά 20 οµάδες. Ανάµεσα τους οµάδες από όλες τις µεγάλες επιχειρήσεις 

του κλάδου καθώς και από τη Γενική Γραµµατεία Ενέργειας του ΥΠΕΚΑ, το ΚΑΠΕ και τη ∆ΕΗ 

Ανανεώσιµες. Οι αγώνες διεξάγονται στα γήπεδα 5x5 Planet στην οδό Κλεισθένους 399 στο Γέρακα 

και ο Μεγάλος Τελικός θα γίνει την Πέµπτη 13 Ιουνίου 2013.  

Ο εκδηλώσεις για την Παγκόσµια Ηµέρα του Ανέµου 15 Ιουνίου 2013 (GWD2013) 

διοργανώνονται σε όλον τον πλανήτη από το Παγκόσµιο Συµβούλιο Αιολικής Ενέργειας GWEC και 

την Ευρωπαϊκή Ένωση Αιολικής Ενέργειας EWEA, εθνικός εκπρόσωπος της οποίας είναι η Ελληνική 

Επιστηµονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ). Η Παγκόσµια Ηµέρα του Ανέµου αποσκοπεί 

στην ενηµέρωση και την εξοικείωση του κοινού µε την ιδέα και την τεχνολογία της Αιολικής 

Ενέργειας και των Ανεµογεννητριών, που προσφέρουν µια βιώσιµη λύση για την αποτελεσµατική 

αντιµετώπιση του υπ’ αριθµόν ένα προβλήµατος του πλανήτη, που είναι η κλιµατική αλλαγή και οι 

απειλές της στη ζωή, τον άνθρωπο και το περιβάλλον. 

Όλες τις εκδηλώσεις στον πλανήτη µπορείτε να παρακολουθήσετε από τον δικτυακό τόπο της 

Παγκόσµιας Ηµέρας του Ανέµου GWD2013:  http://www.globalwindday.org/  

Τις εκδηλώσεις στην Ελλάδα µπορείτε να τις αναζητήσετε: 

 στην ιστοσελίδα της ΕΛΕΤΑΕΝ http://www.eletaen.gr/drupal/content/30 

 στη σελίδα Facebook της ΕΛΕΤΑΕΝ  

https://www.facebook.com/groups/eletaen/ 

 στη σελίδα Facebook της Ελληνικής Ηµέρας του Ανέµου 2013  

https://www.facebook.com/globalwindday13hellas 

Οι εκδηλώσεις της ΕΛΕΤΑΕΝ οργανώνονται µε την ευγενική χορηγία και υποστήριξη του The Mall 

Athens και των επιχειρήσεων του κλάδου ∆ΕΗ,  ΕΛΙΚΑ, Iberdrola Rokas, ΤΕΡΝΑ 

Ενεργειακή, Enel Green Power, EDF, BCI, JASPER, SIEMENS, EUNICE, ENTEKA  

 



 

Β] Οι θεσµικές εξελίξεις και η κατάσταση της αγοράς αιολικής ενέργειας στην Ελλάδα 

Η ΕΛΕΤΑΕΝ παρουσίασε τη Στατιστική της αιολικής ενέργειας στην Ελλάδα. Με βάση την 

Στατιστική, τo σύνολο της αιολικής ισχύος που κατά τα τέλη Μαΐου 2013 βρισκόταν σε  εµπορική ή 

δοκιµαστική λειτουργία είναι:  1793,4 MW. Η νέα αιολική ισχύς που εγκαταστάθηκε από την 

έναρξη του 2013 µέχρι το τέλος Μαΐου  ήταν 45,05 MW που αντιστοιχεί σε αύξηση 2,8% σε 

σχέση µε το τέλος του 2012. Αν ο ρυθµός αυτός συνεχιστεί µέχρι το τέλος του έτους, το 

2013 θα είναι η χειρότερη χρονιά για την αιολική ενέργεια στην Ελλάδα µετά το 2004.  

Η επίδοση αυτή είναι αποτέλεσµα της πολιτικής της τελευταίας διετίας. 

Εν µέσω των ανωτέρω δυσµενέστατων εξελίξεων ο επιστηµονικός κόσµος, οι επιχειρήσεις και τα 

στελέχη του κλάδου της Αιολικής Ενέργειας, σε συνεργασία µε τους ξένους χρηµατοδότες ή και 

συνέταιρούς τους, αγωνίζονται να σχεδιάσουν τη χρηµατοδότηση και υλοποίηση ώριµων 

επενδύσεων αιολικής ενέργειας. Παρά την ουσιαστική επενδυτική άπνοια αυτής της περιόδου 

υπάρχουν σε εξέλιξη σηµαντικές τέτοιες προσπάθειες που αναµένεται να ευοδωθούν 

χάρη και στη γενικότερη θετική εικόνα που διαµορφώνεται για την ελληνική οικονοµία. Η επιτυχής 

ολοκλήρωση αυτών των προσπαθειών και η ανακοίνωση χρηµατοδότησης µεγάλων αιολικών 

επενδύσεων θα δηµιουργήσει ένα θετικό momentum που θα έχει πολλαπλασιαστικά θετικά 

αποτελέσµατα για την αγορά, που διψά για θετικές ειδήσεις.  

Απαιτείται λοιπόν η Πολιτεία να µην υπονοµεύσει τις προσπάθεια αυτό του κλάδου. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΛΕΤΑΕΝ ζήτησε να µην προωθηθούν οι 

διατάξεις για την αλλαγή του τρόπου τιµολόγησης της αιολικής ενέργειας που είχαν 

παρουσιαστεί από το ΥΠΕΚΑ πριν από 1,5 µήνα. Οι διατάξεις αυτές («κλείδωµα» τιµής µετά 

την υλοποίηση της επένδυσης, κατάργηση ή µείωση της ετήσιας αναπροσαρµογής της τιµής 

πώλησης, καθορισµός της τιµής µε απλή υπουργική απόφαση) αυξάνουν υπερβολικά την 

αβεβαιότητα και καθιστούν αδύνατη τη χρηµατοδότηση των επενδύσεων. 

Τέλος το ∆Σ της ΕΛΕΤΑΕΝ επεσήµανε την ανάγκη η πολιτική στην Ελλάδα να επανέλθει στις 

κατευθύνσεις που ακολουθεί η ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης, η οποία παραµένει σταθερή στο 

στόχο της µαζικής διείσδυσης Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας όπως επανέλαβε και το πρόσφατο 

Συµβούλιο της 22 Μαΐου 2013. 

 

 

 

 


